TESTE INTERMEDIO DE MATEMATICA A

RESOLUCAO - VERSAO 1

Grupo |

log,3 + 2log,5 = log, (3 x 5%) = log, 75

: . z . 1 _
Jim h(x) = dim () = dim PG
1
3

O gréafico de h tem uma assimptota horizontal de equagéo y = 3 Resposta D

Na opgao A, tem-se: g(—2)= =2+ f(-2)= —-241= -1
92)=2+f(2)=2+3=5
Como g( —2) e ¢(2) tém sinais contrarios e como ¢ é continua no intervalo [ — 2, 2],

o Teorema de Bolzano permite garantir a existéncia de pelo menos um zero de g no
intervalo | — 2, 2|

Em cada uma das restantes opgées, g( — 2) e g(2) tém o mesmo sinal.

Resposta A

ﬂy
Area — base X altura
rea = 5 =
Q ------
1 x sen (5%) ST
- 2 ~ S ‘\7
N
=
~ 0,39 = >
R\ base o |P x

Resposta A

Q

0,16 Resposta B

5 1\2/5\3
De acordo com a Lei Binomial, p = "C5 <F) (F)
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3.1.

3.2.

Grupo Il

Tem-se P(AUB)= P(A)+ P(B)— P(ANB)

Substituindo, nesta igualdade, P(A U B) por 5P(AN B), vem:
5P(ANB)=P(A)+ P(B)— P(ANB), peloque

6 P(AN B) = P(A) + P(B)

Como P(A) = P(B), vem 6 P(AN B) =2 P(B)

P(ANB) 2 1

Vem, entdo, P(A|B) = —PE - 6~ 3

De acordo com a Regra de Laplace, a probabilidade de um acontecimento é dada pelo
qguociente entre o nimero de casos favoraveis e o numero de casos possiveis, quando estes
sd0 equiprovaveis.

O numero de casos possiveis é 63 pois, como em cada lancamento existem seis hipoteses,
no conjunto dos trés langamentos existem 6 X 6 X 6 possibilidades.

Relativamente aos casos favoraveis a «o produto dos numeros saidos ser igual a 6»,
existem duas hip6teses em alternativa, que se excluem mutuamente: ou 0s numeros saidos
sdo 1,2 e 3,ousdo 1,1 e 6. No primeiro caso, temos 3! possibilidades, que é o nimero de
permutacbes de trés elementos. No segundo caso, temos 3 possibilidades (a face 6 pode
sair, ou no primeiro langamento, ou no segundo, ou no terceiro). Portanto, o niumero de

casos favoraveis &€ 3! + 3.

Temse f(0) =100 & —C0- =100 & k=19
B 2000 B
Tem-se f(t) =500 < T 2de 03T = 500 &

& 2000 =500(1 + 24e 013t) & 2000 _ g 4 9g-013t o

500 =
G 4= 14 e OB o 3= 2 M o Do 0
& 4 =0 o 0,13 :ln(%) o — 013t = —In8 <
& 0,13t = In8 o ¢ = (1)“15; Portanto, ¢ ~ 16
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41.1. Parax€]0,3], temse f'(z)= —1+ H—%

A abcissa do ponto A ¢é a solugdo da equagdo [’ (z) =0

3 2
fl@)=0 & 195 =1 & 1430=3 & v= 7
41.2. Tem-se: 111187]”(37) = lirgﬁ % -
N . 61? _ 1 L o . ex — 1 —
= him ( x T ) = Jim ( T - 1) a
x—0~" €

lim f(z) = lim [2 —24+ In(1+32)]=2-0+ In(1) =2

x—0t x—0t

Como lim f(z) =2 e lim f(z) =2, tem-se llin%)f(x) =2

r—0~ x—0t

Umavezque f(0)=2, tem-se lim f(z) = f(0)

x—0

Portanto, f & continua no ponto 0

4.2. A abcissa do ponto B é a solugéo da equagdo [’ (z) = 0,23 para x € [—3,0[
T—1 La = (a) . (" -1
Temese: f'(z) = (e + ). x xQ(:v) (e + ) _
(e +1).2 — (" — 1+ ) el.x —e" 4+ 1
Na figura esta representado o grafico de A
f', para x entre —3 e 0, arectade ,
equagio y =0,23 e o ponto de /
intersecgéo das duas linhas. 0.23
A solugdo da equagdo f’(x) = 0,23 /
€ a abcissa deste ponto. 3 123 0 X

Portanto, a abcissa do ponto B é — 1,23
Nota: para obter o grafico de f’, ndo era necessario determinar a expresséo que a

define. Teria bastado utilizar a ferramenta apropriada da calculadora (por exemplo:
. d .
nDerive numa calculadora Texas, 77 huma calculadora Casio, etc.).
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